
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 15:00, no Faculdade de Pinhais, do município, TATUÍ, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Nildo Eduardo Martins representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Fabio Luciano Leme - Guarda Civil Municipal de Tatuí
Giane Raquel Moraes Costa - Secretaria Municipal da Saúde
Pedro Henrique de Campos - Secretaria da Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TATUÍ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os dois Agentes Censitários Municipais e os catorze Agentes Censitários Supervisores do município aos membros da Comissão.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foram comentados sobre os objetivos da CMGE e sobre os trabalhos de atualização dos mapas já concluídos.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram entregues os folderes da Base Territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa com a malha setorial de 2010 por meio digital.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram distribuídos cartazes e folderes para os membros e nas escolas, divulgado na mídia local (Rádio Ternura e Rádio Notícias e jornais do município).

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foram apresentados os endereços dos postos e agradecido ao membro da Secretaria da Educação pela cessão dos espaços.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Mesas, telefone e internet. A Secretaria de Educação fará uma consulta aos órgãos da Prefeitura pela obtenção desses itens, com exceção da internet, que o
IBGE está providenciando.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi ressaltada a importância dessa atividade e suas características, que comporão uma etapa fundamental para os trabalhos de coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'



3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Presidente abriu os trabalhos fazendo a apresentação da equipe do IBGE que fará os trabalhos de Pré-Coleta no município.
Em seguida passou a palavra para a Coordenadora Estadual de Comissões que explanou sobre o Censo e sobre a importância da CMGE.
Prosseguindo o Presidente mostrou a Base Territorial em meio digital destacando que a malha de setores está de acordo com a nova lei de bairros aprovada
pelo município.
Continuando, falou da dificuldade inicial de baixa relação de candidatos/vaga no PSS do recenseador e da reversão desse quadro chegando a
aproximadamente três candidatos por vaga após um proceso mais intensivo de divulgação. Informou do local de provas e da importância da divulgação da
data dos exames.
Na reunião foi bastante destacada a questão da Pré-Coleta, explanando no que consiste a atividade e como ela será importante para a Coleta e para o
próprio banco de dados a ser criado.
O representante da Educação questionou se o Censo irá incluir questões sobre Segurança e Evasão Escolar, foi esclarecido que o item Segurança não está
no questionário e que a Evasão está detalhada na amostra. O representando também questionou se serão levantados dados sobre os deficientes; foi dito que
este tema terá um detalhamento maior no questionário da amostra.
Uma ACS perguntou se haverá cobertura da Guarda Municipal para a entrada em locais de difícil acesso. O representante da Guarda Municipal comentou
que o ideal seria contactar as lideranças locais pois a presença da Guarda poderia inibir mais o acesso dos agentes do IBGE.
Também foi perguntado por uma supervisora se os dados poderiam ser transmitidos através de um terminal particular caso não houvesse a possibilidade de
usar a internet no posto de coleta; foi esclarecido que isso não será permitido, a transmissão só deve ser realizada através do Posto de Coleta.
A Coordenadora das Comissões detalhou o projeto Vamos Contar e explicou a importância desse material ser bem trabalhado nas escolas.
O Presidente da CMGE apresentou os questionários em forma digital para os membros da Comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Legislativa Municipal
Polícia Militar 
Secretaria de Planejamento

Participantes do IBGE: 
Otávio Luciano de Campos - Agente Censitário
Luciana Martins Prazeres - Coordenadora Estadual de Comissões

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


